

Эссе «Влияние детских впечатлений на поэзию». Выполнил ученик 11 класса Соловьёв Сергей Михайлович

Сергей Александрович Есенин родился и вырос в деревне, воспитывали его дедушка и бабушка. С юности он писал о стране «берёзового ситца»: воспевал её безграничные раздолья, шум берёзовой рощи, рязанские поля, засеянные хлебом. В стихах Есенина открывается простор заливных лугов, поблёскивающая гладь Старицы, затерявшейся в дымке лесов Мещеры. Малиновые рязанские сёла, утопающие в садах на высоких берегах Оки. Обыкновенные крестьянские избы с дворами, приусадебными огородами.

Когда-то на месте крестьянской избы, что стоит на усадьбе Есениных в Константинове, возвышался на пригорке ветхий двухэтажный дом, построенный дедом поэта. Дяди поэта занимались воспитанием будущего поэта своеобразно. Они были озорные и весёлые. Они сажали четырёхлетнего Сергея на лошадь и пускали в галоп, учили его плавать, бросая из лодки в воду...

Всё доброе, что пробуждало у Есенина поэтические размышления о любви к природе, получил он от бабушки с дедом. Особенно любил бывать Есенин в лугах во время сенокоса. В эти дни село как бы вымирало: все перебирались на Оку и жили там дружно в шалашах, где было весело и шумно. По вечерам пели песни, плясали, шутили, смеялись. Часто вместе с деревенскими ребятами Сергей отправлялся в ночное, ездил на Оку поить лошадей. Среди сверстников и товарищей по уличным забавам Сергей был признанным коневодом, неутомимым выдумщиком и заводилой игр и забав...

### НОМИНАЦИЯ

Ранним утром Есенин отправлялся с друзьями на Оку, где они проводили весь день. По вечерам, вернувшись с реки в село, Есенин с друзьями часто отправлялся в пустовавший дом, где они коротали летние ночи.

Подрастая, Есенин чутко воспринимал этот радушный и радужный мир земной красоты. Вспомним, как он любовался зарёй, которая подобна котёнку на крыше «моет лапкой рот», как переживал, что лошади на Оке чуть-чуть не выпили луну; как однажды был удивлён, увидев, «словно яйцо, расколовшись», месяц исчез...

Недаром первый поэтический сборник он назвал «Радуница».

Сергей Есенин